

## 誤踩油門？紐約一名八旬老婦 駕車衝進中餐館

8日上午，美國紐約史泰登島一輛汽車從正門撞入西布萊頓區的綠園餐館(Green Garden)，這家中餐館位於森林大道的商業區。消防人員8點10分左右趕到現場，所幸沒有人員傷亡。

事故發生時，一名行人正經過這家中餐館門口，她手裏還拿着一杯咖啡，她說當時眼看着汽車加速撞入餐館正門，她嚇了一大跳，“車子全速往前開，直接衝進了大門，就發生在我眼前”；“我嚇得渾身發抖，還好我

沒事”。

中餐館的老板也驚呆了，看着一地的碎玻璃和牆上天花板上到處掛着的建築材料，他不敢相信眼前這一切是真的。

根據目擊者的描述，駕駛這輛汽車的是一名80多歲的老婦人。警方懷疑，這名女司機在該踩剎車的時候踩了油門，造成這起事故。這名肇事女司機後來似乎是在家人的陪同下離開現場。就目前的情況看，可能不會有人因為這起事故被起訴。

## 曾無故遭石塊砸頭 紐約華人女子昏迷兩個月後蘇醒

近日，一名無故遭襲的美國紐約華人女子在昏迷兩個月後蘇醒，讓她的家人喜出望外。

去年感恩節期間，61歲的馬女士在皇后區傑克遜高地(Jackson Heights)幫其房東兼友人的房屋打掃衛生時，遭一名男子言語攻擊，并被對方用石塊狠狠砸中頭部。

馬女士被送往艾姆赫斯特(Elmhurst)醫院後，一直處於昏迷的狀態。直至周一(2月7日)，他的家人獲準探訪後，他們被告知了一個好消息，馬女士眼睛睜開了，並可以移動右臂和右腿。

馬女士的丈夫高先生接受紐約當地媒體abc7採訪時，將這形容為一個奇蹟。他表示：“這是我們第一次得知她醒過來了。我很高興很高興。”

高先生繼續說道：“一開始，她在睡覺。我喊她的名字。她回應了我。我讓她動一動手，她動了動她的手。讓她動一動腿。她

動了動腿。”

但馬女士左半身仍然癱瘓，她仍將面臨一個漫長而昂貴的復蘇過程。親友們已為她在網絡上開設了一個籌款頁面，其中介紹稱，馬女士來自中國遼寧，因疫情失去了工作，沒有醫保，而高先生在餐館工作，他們的兒子和孫輩都在中國。

33歲的嫌犯佩雷茲(Elisaul Perez)已因這起惡劣事件被捕。他的下一次庭審定在4月。據報道，他前科累累，至少被捕過14次，最早可追溯至2009年。

高先生表示，他希望嫌犯能待在獄中，不再有機會去破壞別人的生活。他說：“在這起事件之前，他已被逮捕了14次。如果他再次被釋放，他很可能會再次襲擊他人。”

現在還不清楚馬女士能否恢復語言能力，親友在籌款的帖子中寫道：“復健的路還很漫長，很漫長，但是我們看到了亮光。”

## 離譜！美國女子接受“特工訓練” 一整年，發現被騙在玩cosplay

一份刑事起訴書顯示，一年來，俄勒岡州的一名女子在一直誤以為，自己正在接受美國緝毒局(Drug Enforcement Administration, 簡稱DEA)的特工培訓，但後來却發現自己是被一名假裝是她“DEA上司”的男子欺騙了一年。而這位男子則稱，自己和那名女子“很喜歡角色扮演(cosplay)”。

據報道，這名男子是41歲的羅伯特·愛德華·戈爾登(Robert Edward Golden)。2月1日，一名警官在戈爾登的汽車後備箱中發現了一件戰術背心，隨後這當局發現并拘留了這對一男一女的“緝毒局搭檔”。當警官問戈爾登他是否為聯邦探員時，戈爾登稱，他和他的“實習生”都是在波特蘭工作的聯邦探員。根據起訴書，戈爾登隨後還讓這名女子給警察看了她的假徽章。

美媒介紹稱，根據證詞，兩人當晚被移交給緝毒局調查人員，然後戈爾登承認證件是假的。官員們表示，這一次，他聲稱自己和那名女子“很喜歡cosplay”，憑借這些裝備和徽章，能給他們提供“保護”。從一名緝毒局特工的口供中可以得知，戈爾登擁有一件貼着“緝毒局警察”徽章的戰術背心，還有兩件防彈衣、手銬、徽章和一把AR-15式步槍

——後來證實是一把BB氣彈槍。戈爾登還說，他之前曾幫助制止一場鬥毆，他當時大喊“警察！”，並像警察一樣舉起自己的假徽章。

據刑事起訴書內容顯示，這名未被起訴的身份不明的女性“受訓人員”告訴當局，戈爾登給了她一個緝毒局徽章和帶照片的證件，並說她正在接受為期一年的培訓。她說，戈爾登帶她去練習射擊，還參加了“夜間跟踪拍攝”任務；他還經常提到另外四個所謂的緝毒局探員的名字——“安德森探員、路易斯探員、加西亞探員和貝內特女士”。不過，提交訴狀的緝毒局探員表示，執法隊伍中沒有這些人，而且緝毒局也沒有那種任務。

戈爾登被波特蘭官員指控冒充緝毒局特工，使用虛假證件從居民那裏獲取信息，并在自己的車上安裝了紅藍兩色的緊急服務警示燈。《俄勒岡人報》援引美國助理檢察官格雷格·尼胡斯(Greg Nyhus)的話說，如果罪名成立，戈爾登將面臨最高三年的監禁和最高25萬美元的罰款。

美媒指出，訴狀中沒有提到戈爾登誘騙這名女子，並讓她相信自己緝毒局訓練的特工的可能動機。

## 因隱私批評，美國國稅局網站 放棄使用面部識別驗證身份

2月7日，美國國稅局(IRS)宣布將放棄使用第三方面部識別系統。該系統會在用戶使用國稅局網站時收集其面部信息以驗證身份。

據了解，該系統由一家名為ID.me的公司提供，美國國稅局以8600萬美元的價格與該公司簽訂了兩年的合同。該系統本計劃在今年夏天全面上線。不過，在過去的幾個月裏，該系統已經在國稅局網站的一些功能中被使用，例如確認付款、訪問稅務記錄等。但因收集敏感生物特徵，該系統受到了嚴厲批評。

2月7日當天，四名國會議員 Ted Lieu、Anna Eshoo、Pramila Jayapal 和 Yvette Clarke 給國稅局局長 Chuck Rettig 致信，提出了對於私企收集面部數據帶來的網絡安全風險的擔憂。議員們還指出了算法歧視問題——研究表明，面部識別系統通常是基於固有的種族偏見構建的，這使得該技術在識別

非白人時準確度低很多。

“需要明確的是，美國人沒有選擇將他們的生物特徵數據提供給私人承包商來訪問IRS網站。他們是被迫這樣做的。”信中寫道。

隨後，美國國稅局表示將在未來幾周內放棄該技術，並將改用不收集面部圖像的其他身份驗證方式。“國稅局認真對待納稅人的隱私和安全，我們理解人們的擔憂。”國稅局局長 Chuck Rettig 說，“每個人都應該對如何保護他們的個人信息感到滿意，我們正在盡快尋求不涉及面部識別的選擇。”

值得注意的是，在選擇推出面部識別技術時，美國國稅局與聯邦政府自己的總務管理局發生了衝突，後者已公開承諾不使用面部識別技術，除非此類系統經過“嚴格審查”以評估它是否會造成無法預料的傷害。總務管理局現有的身份驗證方法無需人們提供生物特徵數據，而是依靠掃描政府記錄和信用報告。

## 美國會眾議院通過臨時預算案 避免政府“關門”

美國國會眾議院當地時間8日晚表決通過一項臨時預算案，以避免政府“關門”。

在當天的投票中，272票贊成、162票反對，該臨時預算案獲得通過。該臨時預算案將維持政府正常運轉至3月11日，而不至于在2月18日聯邦資金用盡後“關門”。

接下來，參議院將就該法案進行表決。如果表決獲得通過，將由總統簽署成為法律。

參議院多數黨領袖、民主黨人舒默當天表示，參議院會盡快採取行動，會在2月18日截止日期前通過該預算案。舒默還表示，該臨時預算案將給兩黨“多一點時間”用于商議全年預算案，而不至于使政府“關門”。

眾議院多數黨領袖、民主黨人霍耶表示，兩黨對於全年預算案的商議已經“快要達成一致”。他預計最快可在3月7日就全年預算案進行表決。

據美國媒體報道，目前兩黨均認為應盡快就2022財年預算案達成一致。臨時預算案對於政府工作有所限制，尤其在當前內政外交都處於特殊時期的情況下，包括新冠疫情以及烏克蘭局勢等。

近年來，國會兩黨對於全年預算案的商議屢次陷入僵局，從而祇能通過短期臨時預算案的方式維持政府正常運轉。自2021年9月30日至今，國會已多次通過臨時預算案來避免政府“關門”。

## 紐約警局各轄區犯罪率飆升 警員：沒有一個社區是安全的

紐約警察局最新的統計數據顯示，紐約市警察局幾乎每個轄區的犯罪率都在飆升，五個轄區的犯罪率增長了一倍。

報道稱，1月1日至2月6日期間，紐約77個警察分局中，72個警局的犯罪率有所上升，僅有5個警察局的犯罪率與2021年持平。位於皇后區埃爾姆赫斯特的分局犯罪率最高，比2021年增長了142%以上。該地區增幅最大的案件類型是重大盜竊案，2022年已發生197起，而2021年同期祇有43起；重大襲擊案由28起上升至59起，搶劫案由18起上升至30起。

當地時間2月8日，布魯克林的一名警察警告稱，“沒有一個社區是安全的，按照這個速度，我們會在聖帕特里克節(3月17日)前失去這座城市。”曼哈頓區唯一一個犯罪率沒有上升的警

察局是負責中央公園的22分局，另一名警察挖苦道，“祇有鬆鼠是安全的，游客再也不會回來了。”

一名紐約建築承包商將當地犯罪率上升歸咎於惡劣的經濟形勢，這位四個孩子的父親表示，房租、尿布的價格都在漲，但工資却没有同步增加。他的家庭即將搬離紐約，遷往長島的薩福克縣。



## 美國郵政局發行農曆虎年郵票 展現中國傳統文化

2月7日，美國郵政局發行的中國農曆虎年郵票首發儀式，在舊金山市政廳隆重舉行。市長布裏德致詞表示，中國的十二生肖是中國傳統文化的重要部分，很高興各界人士可以借此機會歡聚一堂，慶祝農曆新年。

舊金山多位市議員、市府律師邱信福、估值官郭華建、行政官朱嘉文，市政部門代表、縣市警察局官員、中國駐舊金山總領事館副總領事潘慶江、亞洲國家總領館代表，以及各界人士200餘人出席了首發儀式。市長布裏德、前市長布朗、亞裔傳統文化基金會主席鄭可欣、美國郵政局代表一同為發行的虎年郵票揭幕。

布裏德稱贊亞裔傳統文化基金會一直做出的努力和堅持，現在亞裔社區面臨挑戰，每天在報紙新聞上看到的那些攻擊事件，令人憤怒。但是她說，文化月和象徵中華文化的虎年郵票的發行就是一個契機，讓大家了解彼此，推動積極的面向，把社會關心的議題範圍擴大，形成跨文化、跨族裔、跨社區的對話方向。

美國郵局這些年來堅持每年發行中國農曆新年郵票，她希望大家新年快樂，生龍活虎。

亞裔傳統文化基金會主席鄭可欣(Claudine Cheng)說道，中國農曆新年不單是

中國人的節日，也是亞洲乃至國際上很多國家和地區人士共同慶祝的節日，其中包括了旅美的華僑華人。中國農曆新年是闔家團聚的日子，帶給人們新的生活、新的希望。鄭可欣表示，明年是美國發行農曆新年郵票的第30年，希望明年的第一張農曆新年郵票會是在舊金山發布。

中國駐舊金山總領館副總領事潘慶江表示，很高興看到中國虎年農曆新年的郵票發行，虎年代表着團結、力量、勇氣和正義，希望在虎年裏，大家都可以有力量去面對新的挑戰，過一個虎虎生威的新年。他也呼籲大家關注正在精彩進行的北京冬奧會，本屆冬奧會的主題是一起向未來，願世界人民一道團結一心，共赴美好未來。

2022虎年郵票，是一張呈現色彩鮮艷的虎頭的郵票。這也是美國郵政局發行系列中國新年郵票以來的第三枚虎年郵票。創作藝術總監安東尼奧·阿爾卡拉(Antonio Alcalá)按照原插畫作品作者卡米爾·周(Camille Chew)的原創藝術設計了此枚郵票。新郵票不禁讓人聯想到在中國新年的經典藝術元素，像舞龍舞獅，虎年郵票也是對悠久中華傳統民間剪紙工藝的現代詮釋，代表着節日的繽紛和光明美好的願景。

## 加州大學為性醜聞 支付2.44億美元和解金

美國加州大學董事會8日同意向被該校校醫希普斯侵犯的203名受害女性支付2.44億美元(約合15.5億元人民幣)的和解金。希普斯被控21項與性犯罪有關的罪行，目前正在等待審判。

1983年至2018年，希普斯在美國加州大學洛杉磯分校(UCLA)學生健康中心工作，擔任婦科醫生。在35年間，該校203名女性聲稱被希普斯性侵犯。UCLA也被指蓄意隱瞞希普斯性侵犯病患的情況。

直到2017年，該校才開始調查針對希普斯的控訴，2018年，校方拒絕與他續約。

UCLA的管理人員8日在一份聲明中表

示，希普斯被指控的行為“應受譴責，違背了該校的價值觀”，并表示希望該和解協議能夠幫助受害者逐漸走出陰霾。

該案代理律師之一加扎爾8日表示，巨額和解協議表明，學校必須優先考慮學生安全，否則會付出高昂的代價。另一名律師曼利則表示，和解金反映了UCLA所造成的巨大傷害和應該承擔的責任。

他說，這個案例令人不安，因為幾乎每個案例中的女性都曾找希普斯接受癌症治療，“30多年來，希普斯一直在折磨那些極其脆弱的女性，這種做法衝擊人類的良知”。